

Впервые за полвека

«СКА-Уральский Трубник» начал новый сезон с исторической победы в Красноярске

Данил ПАЛИВОДА

Первоуральский клуб по хоккею с мячом «СКА-Уральский Трубник» успешно стартовал в новом сезоне чемпионата России. В Красноярске первоуральцы переиграли местный «Енисей» – 6:2. Эту победу можно назвать по-настоящему исторической: в последний раз в рамках чемпионата страны «Трубник» побеждал «Енисей» в Красноярске... почти полвека назад – 2 марта 1975 года.

К нынешнему сезону первоуральцы подошли в хорошей форме. Это они доказали лучшим выступлением в Кубке России за последние годы: «Трубник» сумел пробиться в плей-офф турнира, а на групповом этапе одержал четыре победы в шести матчах и сыграл вничью с одной из топовых команд страны – московским «Динамо».

Подтвердили свои амбиции первоуральцы и на предсезонных турнирах. Так, «Трубник» стал бронзовым призером турнира на призы Федерации хоккея с мячом Ульяновской области, а также бронзовым призером турнира на призы ЛД «Волга-Спорт-Арена». Плюс первоуральская команда провела несколько точечных усилений, что опять же говорит о серьезности намерений клуба на предстоящий сезон. Задача минимум, которая была поставлена перед командой – попадание в плей-офф.

Для «Трубника» этот сезон стал уже 59-м в истории выступлений в элитном дивизионе чемпионата страны. На первом этапе, в период с 6 ноября по 1 марта, команды чемпионата России проведут двухкруговой турнир, сыграв с каждым из соперников по одному матчу дома и в гостях. Коллективы, занявшие 1–8-е места, допускаются к участию во втором этапе (плей-офф), который состоит с 5 по 22 марта. Соревнования 1/4 и 1/2 финала проводятся до двух побед кого-либо из сопер-



«Трубник» расположился на пятом месте в турнирной таблице после первого тура

ников. Затем по итогам одного матча будет определен обладатель бронзовых медалей. Финал также состоит из одного матча.

Но до этого еще довольно далеко. «Трубник» традиционно начинает сезон на выезде, так как у команд нет стадиона с искусственным льдом, который подходил бы для проведения соревнований уровня чемпионата России. В первом туре первоуральцы отправились в Красноярск, где сыграли с местным «Енисеем». Статистика, конечно, была удручающая: в последний раз в Красноярске «Трубник» обыгрывал «Енисей» без малого 50 лет назад – даже не верится в такие цифры.

Но любая серия когда-нибудь заканчивается, и «Трубник» сумел прервать неудачные выезды в Красноярск. В первом тайме, несмотря на большое количество событий, забитый гол был всего один: **Владислав Тарасов** записал на свой счет первый официальный гол «Трубника» в

новом сезоне. Правда, перед перерывом первоуральцы схлопотали два удаления, что «аукнулось» им в начале второго тайма: хозяева выровняли положение.

Это никак не смутило игроков «Трубника», которые ответили «Енисею» дублем – мячи на счету всё того же Тарасова и **Алексея Башарымова**. Красноярсцы сократили отставание до минимума, после чего случился, пожалуй, один из ключевых эпизодов: дрогнул именитый **Сергей Ломанов**, десятикратный чемпион мира, который в начале атаки «Енисея» не справился с мячом и срезал его в свои ворота. Красноярсцы, конечно, попытались спасти матч, но слишком увлекались атакой, чем дважды воспользовались игроки «Трубника», поймавший соперника на контратаке. Алексей Башарымов и **Артём Вишневков** установили окончательный счет матча – 6:2 в пользу «Трубника». Отметим,

что эту игру «Трубник» провел без главного тренера **Александра Савченко**, который остался в Первоуральске из-за болезни, а руководил командой **Тимур Кутупов**.

– Большая работа была проделана в подготовительный период, всё, о чем мы вчера разговаривали с ребятами, они выполнили. И мне это очень приятно, – отметил Тимур Кутупов.

После матча «Трубник» ввел новую победную традицию – вручать каску в качестве приза лучшему игроку матча. Символично, что решением коллектива первая каска была вручена именно Тимур Кутупову, который был вынужден экстренно руководить командой.

Следующий матч «Трубник» проведет также на выезде. Команда отправится в Кемерово, где сыграет с одним из сильнейших коллективов страны – «Кузбассом».

Ревдинский баскетбольный клуб «Темп-СУМЗ» вышел в 1/8 финала Кубка России

Ревдинский «Темп-СУМЗ» 1 ноября начал свой путь в Кубке России с выездного матча против команды «Университет-Югра» в Сургуте. В первой игре двухматчевого противостояния «барсы» одержали уверенную победу со счетом 87:76, но победитель противостояния должен был определиться по итогам ответной встречи в Ревде.

К домашнему матчу ревдинцы подошли в хорошем настроении после трех подряд побед во всех турнирах. Но даже несмотря на отставание в 11 очков по итогам первой встречи, команда из Сургута не планировала сдаваться. Гости с первых минут начали играть агрессивно и вышли вперед, завершив первую половину матча со счетом 44:37 в свою пользу. Исправить ситуацию сразу после большого перерыва подопечным **Алексея Лобанова** не удалось. Гости не только не подпустили «барсов» к себе, но и в какой-то момент увеличили отрыв до 14 очков. Догнать оппонентов и выйти вперед хозяевам удалось только за две минуты до конца матча. «Темп-СУМЗ» смог удержать победный счет и победил в этом непростом матче со счетом 87:84 и со счетом 174:160 по итогам двухматчевого противостояния. Команда Алексея Лобанова продолжит свой кубковый путь в 1/8 финала, где 4 декабря сыграет с чемпионом прошлого сезона Суперлиги – владивостокским «Динамо».

– Кубковые игры всегда проходят нервно. Мы знали, что у нас есть хороший запас и немного вальяжно себя повели, за что соперник поставил нас на место. Это будет для нас хорошим уроком, что нужно всегда показывать свой уровень, уважать свою работу и делать правильные вещи. Спасибо болельщикам за поддержку, настроиваемся на следующего соперника, – подвел итоги серии главный тренер баскетбольного клуба «Темп-СУМЗ» Алексей Лобанов.

Отметим, что со стадии четвертьфинала в турнир вступят и команды Единой лиги ВТБ, в том числе и екатеринбургский «Уралмаш». «Заводчане» в прошлом сезоне обновили собственные достижения и впервые в истории завоевали бронзу Кубка России. Свердловские команды волей жеребьевки были разведены по разным частям турнирной сетки и могут встретиться друг с другом только в финале турнира.

Данил БОЯРСКИЙ

Большому клубу – «большой» лед

Пока «Трубник» боролся за историческую победу в Красноярске, в Первоуральске состоялось не менее историческое событие – открылся первый «большой» каток на территории Свердловской области с искусственным льдом. Он был возведен за считанные месяцы на малом поле первоуральского стадиона «Уральский Трубник» благодаря финансовой поддержке АО «Хромпик». Первопроходцами стали игроки молодежной команды Академии хоккея с мячом, которые недавно выиграли Кубок губернатора Свердловской области по мини-хоккею с мячом.

– Сегодня мы впервые вышли на наш «большой» лед, – отметил главный тренер команды **Олег Хайдаров**. – Ощущения по-настоящему праздничные, готовиться здесь – это совсем другое дело по сравнению с кортом для хоккея с шайбой. Ребята тренировались с большим энтузиазмом, занятие закончилось, но никто не хотел уходить в раздевалку.

Игроки действительно остались под впечатлением.

– Не помню такого, чтобы мы тренировались в Первоуральске уже 5 ноября, – сказал капитан команды **Андрей Зеленин**. – А сейчас, благодаря новому катку, это стало возможным. И качество льда очень хорошее.

